

## Ο Γουέιν Σουάν επαναφέρει το θέμα της αλλαγής πολιτεύματος

Το θέμα της αλλαγής πολιτεύματος στην Αυστραλία, από βασιλευόμενη σε προεδρευόμενη δημοκρατία, επανέφερε στο προσκήνιο ο Ομοσπονδιακός υπουργός Θησαυροφυλακίου, Γουέιν Σουάν.

Συγκεκριμένα ο κ. Σουάν, σε παρουσίαση βιβλίου που έγινε χθες στην Καμπέρα, υποστήριξε ότι η διαδικασία αλλαγής πολιτεύματος στην 5η ήπειρο «είναι καλύτερα να αρχίσει τώρα παρά αργότερα».

Ο Θησαυροφύλακας, μαζί με τον πρώην Αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, Μάλκολμ Τέρνμπολ - στην χθεσινή παρουσίαση του βιβλίου "Project

Republic" - επανέλαβαν την υποστήριξή τους για την αλλαγή πολιτεύματος.

Ο κ. Τέρνμπολ, ως γνωστόν, ήταν επικεφαλής του κινήματος για την αλλαγή πολιτεύματος - Australian Republic Movement.

Τόσο ο ίδιος όσο και ο κ. Σουάν, προλόγισαν το εν λόγω βιβλίο, που περιέχει εκθέσεις από διάφορους συγγραφείς - συμπεριλαμβανομένου και του Τόμας Κένελι - που αναλύουν γιατί πρέπει η Αυστραλία να αλλάξει πολιτεύμα από βασιλευόμενη σε προεδρευόμενη δημοκρατία.



### ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΜΙΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ

## Υποχρεωτική εργασία για τους αιτούντες άσυλο



Κάτω από μια κυβέρνηση Συνασπισμού, οι πρόσφυγες που έρχονται στην Αυστραλία θα υποχρεώνονται να εργάζονται για να εξασφαλίζουν τρόφιμα και στέγαση, καθ' όλη την περίοδο που περιμένουν να εξεταστούν οι αιτήσεις τους για άσυλο.

Τα σχέδια του Συνασπισμού ανακοίνωσε χθες ο σκιώδης υπουργός Μετανάστευσης, Σκοτ Μόρισον, ο οποίος υπογράμμισε ότι οι αιτούντες άσυλο θα πληρώνονται για την ε-

ργασία τους με δελτία, που θα τους εξασφαλίζουν τρόφιμα και στέγαση.

Την πρόταση αυτή πιστεύεται ότι υποστηρίζει και η κυβέρνηση Γκίλαρντ.

## Δεν αυξάνονται τα πρόστιμα για κατάχρηση του συστήματος με τη λεγόμενη βίζα 457

Η Ομοσπονδιακή Κυβέρνηση ανακοίνωσε ότι δεν πρόκειται να αυξήσει τα πρόστιμα σε περιπτώσεις όπου εξακριβώνεται πως γίνεται από εργοδότες κατάχρηση του συστήματος με τη λεγόμενη βίζα 457.

Όπως είναι γνωστό, η κυβέρνηση Γκίλαρντ αποφάσισε να βάλει περιορισμούς στο πρόγραμμα προσέλκυσης ειδικευμένων προσωρινών εργατών από το εξωτερικό με τη λεγόμενη βίζα 457 μετά την διαπίστωση ότι γινόταν «κατάχρησή του».

Το πρόγραμμα αυτό επιτρέπει σε εργοδότες όταν δεν μπορούν να βρουν εργαζόμενους για συγκεκριμένες θέσεις εργασίας στην Αυστραλία να τους φέρνουν από το εξωτερικό για περιορισμένο χρονικό διάστημα.

Αντί αυτού, όμως, ορισμένοι εργοδότες με τη λεγόμενη βίζα 457 φέρνουν εργαζόμενους από το εξωτερικό και αγνοούν τους ντόπιους εργάτες.

Σε χθεσινές του δηλώσεις ο υπουργός Μετανάστευσης, Μπρένταν Οκόνφορ (φώτο), διέψευσε κατηγορηματικά δημοσιεύματα στον

Τύπο, που έκαναν λόγο για άσκηση πιέσεων στην κυβέρνηση από εργατικά συνδικάτα, για να επιβάλει πιο αυστηρά πρόστιμα σε εργοδότες που εξακριβώνεται ότι κάνουν κατάχρηση του συστήματος.

«Έχουμε πολλά παραδείγματα κατάχρησης του συστήματος. Γίνονται συστηματικές διακρίσεις σε βάρος των Αυστραλών και υποχρεωνόμαστε να λάβουμε περιοριστικά μέτρα», είπε ο υπουργός Μετανάστευσης, τονίζοντας όμως ότι τα πρόστιμα δεν πρόκειται να αυξηθούν.

Ο υπουργός Μετανάστευσης επανέλαβε ότι στο πλαίσιο των περιορισμών που θα λάβει η κυβέρνηση στο σχετικό πρόγραμμά της, κύρια μέριμνα της είναι να προστατευθούν οι θέσεις των εργαζομένων της χώρας αλλά «παράλληλα θα υπάρχει και ευελιξία για να μην υποφέρει κανένας κλάδος της οικονομίας και αν δεν υπάρχουν ειδικευμένοι εργαζόμενοι στην Αυστραλία για συγκεκριμένες θέσεις οι εργοδότες θα μπορούν να τους φέρνουν από το εξωτερικό».

## Τεράστιος ροζ γυμνοσάλιαγκας ανακαλύφθηκε στην Αυστραλία



Ένας γιγάντιος ροζ γυμνοσάλιαγκας που φωσφορίζει και ένα σαλιγκάρι-κανίβαλος ανακαλύφθηκαν στην Αυστραλία, στο όρος Kaputar, 520 χλμ βορειοδυτικά του Σίδνεϊ.

Ο ροζ γυμνοσάλιαγκας φτάνει σε μήκος τα 20 εκατοστά, ενώ το σαρκοφάγο σαλιγκάρι επιτίθεται στους χορτοφάγους συγγενείς του.

Οι ντόπιοι ανέφεραν εδώ και χρόνια την ύπαρξη του περιέργου γυμνοσάλιαγκα, ειδικά μετά από βροχοπτώσεις, ωστόσο οι επιστήμονες καταχώρισαν μόλις πρόσφατα το είδος με την επιστημονική ονομασία Triboniophorus graeffi.

Ο ροζ γυμνοσάλιαγκας χρονολογείται από την εποχή της Γκονιβάνα, που αποτελούσε το νότιο τμήμα της Παγγαίας, της υπερ-ηπείρου που περιλάμβανε όλες τις σύγχρονες ηπείρους πριν 200 εκατομμύρια χρόνια.

Ο γυμνοσάλιαγκας ζει σε οικοτόπο έκτασης μήκους και πλάτους 9,5 χιλιομέτρων και θεωρείται μοναδικό είδος στην περιοχή, αν και έχει συγγενείς στη Νέα Ζηλανδία και τη Νότιο Αφρική.

Το σαρκοφάγο σαλιγκάρι επίσης θεωρείται μοναδικό είδος στο όρος Kaputar της Ν.Ν.Ουαλίας, και τρέφεται αποκλειστικά με χορτοφάγα σαλιγκάρια που ζουν στην περιοχή.

Εκτιμάται ότι και τα δύο είδη ζούσαν στα τροπικά δάση της ανατολικής Αφρικής μέχρι τη μεγάλη ηφαιστειακή έκρηξη που σημειώθηκε πριν 17 εκατομμύρια χρόνια, η οποία έφερε μεγάλη ξηρασία στην περιοχή και τα περιορίσε σε μικρές εκτάσεις πρασίνου.

## Η Μ. Τόμας θα διεκδικήσει την έδρα του Μπάτμαν



Η Μεριάν Τόμας, θα διεκδικήσει το χρίσμα του Εργατικού Κόμματος για να θέσει υποψηφιότητα στην έδρα του Μπάτμαν - την οποία εγκαταλείπει ο πρώην ομοσπονδιακός υπουργός Μάρτιν Φέργκιουσον - στις εκλογές της 14ης Σεπτεμβρίου.

Η κα Τόμας υποστήριξε προχθές ότι γνωρίζει πολύ καλά την περιοχή και τα θέματα που απασχολούν τους κατοίκους της. Κατά συνέπεια, είπε, είναι η καλύτερη υποψήφια για την έδρα αυτή της Μελβούρνης.

Υποψηφιότητα στην έδρα αυτή θα θέσουν επίσης οι Χατς Χουσεϊν και ο Γερουσιαστής της Βικτόριας, Ντέιβιντ Φίνι.